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13. januar 2011 
 
 
 

Referat fra 
REPRÆSENTANTSKABSMØDE i FIRMAIDRÆT STORKØBENHAVN 
Tirsdag den 23. marts 2010. 
Rødovregård – (LOEN), Kirkesvinget 1, 2610 Rødovre 

 
Niels V Andersen, formand for RKI bød deltagerne velkommen til Repræsentant-

skabsmøde og til Rødovregård. 
 
Herefter fik formand Asger Gaard ordet og sagde bl. a: 

 
I dag er vi samlet til det første ordinære repræsentantskabsmøde i Firmaidræt 

StorKøbenhavn, og på bestyrelsens vegne vil jeg byde jer alle rigtig hjertelig 
velkommen til mødet. Velkommen til vore mange klubbers repræsentanter, en-
keltmedlemmer og gæster. 

 
Selv om vi formelt er samlet til Firmaidræt StorKøbenhavn første ordinære re-

præsentantskabsmøde, kan det af gode grunde ikke kaldes for et helt normalt 
repræsentantskabsmøde, da vi som nystiftet forening ikke har et foreningsår at 
aflægge beretning og regnskab for, men det vender vi tilbage til, når vi kommer 

gennem dagens dagsorden.  
 

Inden vi går over til det første punkt på dagsorden, synes jeg, at det vil være 
en god idé, hvis vi kort præsenterer bestyrelsen og administrationens faste 
medarbejdere. Selv om nogle af os har været med i rigtig mange år, så er vi 

nok i den situation, at det primært er de navne og ansigter, der kommer fra 
den union, hvor man tidligere var medlem, som er kendte. Og jeg kan starte 

med at præsentere mig selv, og derefter tager vi en præsentationsrunde. 
 

 

1. Valg af dirigent 
 

Det første punkt er herefter valg af dirigent. Og jeg vil på bestyrelsens vegne 
foreslå valg af Hans Thomsen fra HI, der har stor erfaring med at varetage diri-
genthvervet i firmaidrætssammenhænge. Jeg skal høre, om der er andre for-

slag.  
 

Hans Thomsen herefter valgt som dirigent. 
 

 
2. Godkendelse af forretningsorden 

 

Forretningsorden blev godkendt 
 

Dirigenten konstaterede herefter, at mødet var lovligt indvarslet, jf foreningens ved-
tægter, ligesom den udsendte dagsorden blev godkendt. 
Til referent valgtes Poul Munk. 
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Valg af stemmetællere udsattes til senere. 

 
 
3. Beretning fra bestyrelsen 

 
Indledning 

Som jeg nævnte i velkomsten er dette absolut ikke et normalt repræsentant-
skabsmøde bl.a. fordi vi som nystiftet forening ikke har et afsluttet foreningsår 
at aflægge beretning for. Derfor er der heller ikke udsendt nogen skriftlig be-

retning. 
 

Men på den anden side skal en beretning heller ikke blot være at se tilbage på, 
hvad der skete. Det er ligeså vigtigt, at vi ser fremad, og ser på tidens aktuelle 
idrætspolitiske emner, giver nogle bud på foreningens fremtid og muligheder og 

ikke mindst skaber grundlaget for at vi kan få en livlig og konstruktiv debat. 
 

Den 24. november 2009 blev en historisk dag. Det var dagen, hvor de to gamle 
københavnske firmaidrætsunioner efter 82 års skilsmisse vedtog fusionen til 
Firmaidræt StorKøbenhavn. Desværre var der en måneds tid forinden sket det, 

som de fleste i denne forsamling ved, at Københavns Firma Sport havde med-
delt, at foreningen alligevel ikke ønskede at deltage i fusionen.  

 
Det må siges at være en beslutning truffet næsten samtidig med klokken faldt i 
slag, når man tænker på, at de allerførste fusionsdrøftelser fandt sted tilbage i 

efteråret 2005 på et seminar for de københavnske firmaidrætsforeninger, og at 
vi i efteråret 2006 tog de første mere konkrete skridt i retning af en fusion, 

hvilket resulterede i, at LFTU meget hurtigt herefter meddelte, at de ikke kunne 
se sig selv i en samlet storkøbenhavnsk forening. Det var altså KFS’ meget sene 

valg. Og der skal ikke herske tvivl om, at der fra vores side IKKE bliver drøftet 
mere fusion med KFS.  
 

Etablering af den nye organisation 

Selv om fusionsplanerne har været drøftet længe, er der alligevel mange emner 

og sager, som først reelt kan og skal gennemføres, når den formelle fusionsbe-
slutning er truffet. Det gælder både det politiske og administrative plan. 

Som bekendt er Firmaidræt StorKøbenhavn hjemsted blevet i det tidligere 

KFIU’s kontor på Knuthenborgvej, men her har vi for at skabe den nødvendige 
plads og gode arbejdsrammer gennemført en mindre ombygning i begyndelsen 

af 2010, hvorved den tidligere restaurant er blevet indrettet som kontor til vore 
3 fastansatte medarbejdere. I sidste uge blev de 3 samlet på det nye kontor, og 
samtidig blev det tidligere FKBU’s kontor i Istedgade fraflyttet, idet lejemålet er 

opsagt med udgangen af denne måned. 

Den næste opgave, som allerede er i fuld gang, bliver at få samkørt de to tidli-

gere foreningers oplysninger i et nyt IT-system. Her har fusionstidspunktet så-
dan passet som fod i hose med at Dansk Firmaidrætsforbund netop har ibrug-
taget en helt ny version af IT-systemet Super Nova, der både kan bruges til 

medlemsregistrering, økonomistyring og idrætsplanlægning. 
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Her og nu skal vi give Henrik, Poul og Flemming tid til at komme helt på plads 
og få implementeret det nye system. Men lige før eller lige efter sommerferien 

vil vi indbyde til et åbent hus arrangement for alle medlemmer, således at I kan 
få lejlighed til at se, hvordan vi har indrettet os, ligesom der bliver mulighed for 
at få sat nogle flere ansigter på, for vi satser på, at der også skal være mulig-

hed for at stifte bekendtskab med idrætsaktiviteter. 

 

FSKBH går foran med hjemmeside, skrift og logo 

At få skabt en hjemmeside for Firmaidræt StorKøbenhavn fra dag et var vores 
ubetingede første prioritet, og takket være en stor indsats af bestyrelsesmed-

lem Michael Darre og webmaster Flemming Johnsen, var www.fskbh.dk tilgæn-
gelig fra første fusionsdag, og den er under stadig udvikling. Og jeg kan roligt 

sige, at den allerede nu er en af de mest informative hjemmesider blandt Dansk 
Firmaidrætsforbunds medlemsforeningers hjemmesider.  
 

I forbindelse med opstartsfasen konstaterede vi, at hjemmesiden www.fsk.dk, 
og som havde været vort naturlige valg var reserveret, men ikke i brug. Det er 

Ministeriet for Videnskab, Videnskabsministeriet, der sidder på domænenavnet, 
fordi ministeriet havde det som domænenavn, da det indtil 2001 hed Forsk-
ningsministeriet. 

 
Som det fremgår af et senere punkt på dagsordenen foreslår vi, at Firmaidræt 

StorKøbenhavns forkortelse bliver ændret fra FSK til FSKBH, således at den of-
ficielle forkortelse bliver identisk med vores hjemmeside- og domænenavn. Ikke 
mindst af markedsføringsgrunde er det vigtigt at sikre ensartethed og let gen-

kendelighed.  
 

Det er vigtigt, at vi bliver i stand til hurtigst muligt at få slået navnet FSKBH 
fast i den brede offentlighed. Derfor skal vi også vænne os til i at bruge FSKBH, 

når vi laver indbydelser og holder arrangementer, således at det bliver helt na-
turligt for alle at huske vores hjemmeside. 
 

Samtidig har vi også valgt at bruge det logo og den specielle skrifttype, som 
vores hovedorganisation Dansk Firmaidrætsforbund tog i brug i efteråret 2010, 

således at vi også arbejdet for genkendelighed i forhold til firmaidrætten på 
landsplan. 
 

Logoet kan opfattes 5 idrætsudøvere eller som 5 F’er, der står for 
• Firmaidræt  

• Foreninger 
• Fremtid 
• Fællesskab 

• Forbund 
 

 

Fusion af aktiviteter 

http://www.fskbh.dk/
http://www.fsk.dk/
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Selv om vi fra 1. januar 2010 er en samlet forening, vil 2010 blive året, hvor 
den egentlige fusion af de to gamle unioners aktiviteter vil ske. De fleste afde-

linger har holdt eller holder i de kommende måneder fusionsmøder, således at 
vore idrætstilbud fra efteråret 2010 bliver i Firmaidræt StorKøbenhavns regi. 
Fodbold fusionerer fuldt ud, når udendørs turneringen 2010 er slut i efteråret 

2010, således at den indendørs fodboldturnering 2010/11 bliver fælles. 

Selvfølgelig vil i de fleste aktiviteter på en anden måde kommer til at mærke 

fusionen, men jeg tror, at vore klubber, når de indledende hurdler er overstået, 
vil opleve det som en klar styrkelse af vore aktivitetstilbud. I tre idrætsgrene – 
håndbold, bordtennis og badminton – har de to gamle unioner i flere år afviklet 

fælles turneringer, og det blev der i hvert fald taget godt imod.  
 

Dertil kommer den række af aktiviteter, som kun har været på programmet i en 
af unionerne, og som nu bedre kan markedsføres i en bredere kreds, og her er 
det specielt vigtigt at få sikret at aktivitetstilbuddene kommer ud til alle. Her 

har vi en oplagt opgave for Firmaidrætskonsulenten, der af Dansk Firmaidræts-
forbund er tilknyttet Region Hovedstaden. 

 
Næste step bliver at se på, hvilke nye aktiviteter, som FSKBH skal tilbyde vore 
medlemsklubber. Vi skal selvfølgelig prøve at værne om og løbende udvikle de 

gode gamle aktiviteter, som har været på programmet i mange år. Men det er 
ligeså vigtigt, at vi er åbne for at prøve nye aktiviteter, men det kræver, at vi 

kan skaffe de ildsjæle, der har lysten og energien til at være med til at få gang i 
noget nyt. Dette er en klar opfordring til vore klubber om at komme med gode 
idéer til nye aktivitetstiltag.  

 
To kulturer skal være en 

En af de kommende års helt store udfordringer bliver at skabe en fælles FSKBH-
kultur. De to gamle unioner har hver især haft deres egne traditioner og kultu-

rer, ligesom der har været store forskelle mellem afdelinger både internt i unio-
nerne og mellem to parallelle idrætsafdelinger.  
 

Det er hverken bestyrelsen eller repræsentantskabet, der skal skabe vore 
idrætsaktiviteters kultur. Det skal afdelingsudvalgene i samarbejde med de 

klubber, der deltager i aktiviteterne.  
 
Det vil sikkert være en god idé, hvis alle idrætsaktiviteter på det første rigtige 

afdelingsårsmøde dvs. i løbet af 2011 tager en drøftelse af, hvad der skal være 
kendetegnende for aktiviteten, og ikke mindst i hvilken retning skal aktivitetens 

frivillige ressourcer og økonomi prioriteres. Og i den forbindelse vil vi fra besty-
relsens side gerne slå et slag for vigtigheden af at bruge udtrykket ”VI” og ikke 
tale om dem og os. Selvfølgelig undgår vi ikke i nogen år at bruge de gode 

gamle navne FKBU og KFIU. Alle ved, at det tager tid at vænne sig til nye nav-
ne og nye skikke. 

 
I Firmaidræt StorKøbenhavns bestyrelse har vi haft et par indledende drøftelser 
om nogle af de emner, som på en eller anden måde er karakteristisk for en 
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idrætsforenings kultur. Og her er vi blevet enige om, at vi meget gerne vil høre 
jeres bud emnerne: Hædersbevisninger og fane. 

Med hensyn til fane har de to gamle unioner for snart mange år siden begge 
været tilknyttet den nu hedengangne organisation DDSG&I, hvor det var helt 
utænkeligt at være medlem uden at have sin egen fane. Derfor vil vi godt høre 

jeres mening om det er ligeså naturligt i 2010, at en forening har sin egen fane. 

Hædersbevisninger til frivillige ledere og medlemsklubber er det andet emne, 

som vi gerne vil høre jeres syn på. I de to gamle unioner har der været lidt for-
skellige traditioner med hensyn til hvornår og under hvilken form, at sådanne 
hædersbevisninger blev uddelt. Og som tidligere nævnt er det meget vigtigt, at 

vi i FSKBH skaber en ny kultur og dermed nogle nye traditioner. Populært sagt 
vil vi i denne forbindelse betragte ”plejer” som død, men meget gerne høre 

medlemsklubbernes bud på, hvad der på dette område skal være kendetegnen-
de for FSKBH. 

Medlemstal 

Hvert år skal vore klubber i januar indberette deres medlemstal pr. 1. januar 
samme år. Desværre er klubberne ikke lige flittige til – selv om de bliver rykket 

– at få klaret denne indberetning. 

På grundlag af indberetningerne pr. 1. januar 2010 kunne vi opgøre vores sam-
lede aktivitetsmedlemstal til 73.481, hvilket svarer til en medlemsfremgang på 

ca. 4½ procent i forhold til sidste år, selv om der er sket et betydeligt fald i an-
tallet af medlemsklubber.  

Med dette medlemstal er vi i særklasse Dansk Firmaidrætsforbunds største 
medlemsforening. Vi har endnu ikke fået det samlede medlemstal pr. januar 
2010, men jeg vil gætte, at vores andel er ca. 22 %. 

Samarbejdsaftale mellem de københavnske firmaidrætsforeninger 

Et af de temaer, der i øjeblikket optager både os og de to andre københavnske 

firmaidrætsforeninger KFS dvs. København Firmasport og LTFU dvs. Lyngby-
Taarbæk Firmaidræts Union, er spørgsmålet om indgåelse af en formel samar-

bejdsaftale, der bl.a. skal handle om muligheden for at deltage i hinandens ak-
tiviteter idet omfang, at en forening ikke selv kan tilbyde den pågældende 
idrætsaktivitet.  

Der både fordele og ulemper ved at indgå en sådan samarbejdsaftale, og vi er 
langt fra færdige med at drøfte og overveje disse, og vil derfor meget gerne 

høre vore klubrepræsentanters syn på, om vi skal indgå en sådan samarbejds-
aftale og på hvilke vilkår. 

Firmaidrætten i bevægelse 

Det strategiske fundament for Dansk Firmaidrætsforbund hedder firmaidrætten 
i bevægelse, og er baseret på denne vision: 

• Firmaidrætten er arbejdspladsernes og seniorernes foretrukne samarbejds-
partner på firmaidræts- og sundhedsfremmeområdet. 

• Firmaidrætten er en væsentlig medspiller på det idræts- og sundhedspoliti-

ske område. 
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• Firmaidrætten skaber udvikling og bevægelse gennem netværksdannelse og 
involvering af frivillige. 

 
Dansk Firmaidrætsforbunds værdigrundlag er formuleret i de 5 nøgleord: 
• Dialog 

• Nytænkende 
• Troværdig 

• Handlekraftig 
• Fællesskab 
 

Denne vision og dette værdigrundlag kan ikke umiddelbart overføres til os i 
Firmaidræt StorKøbenhavn, men på den anden side er vi som medlem af Dansk 

Firmaidrætsforbund forpligtet heraf. 

Og det betyder bl.a. at vi – selv om FSKBH først og fremmest har og fortsat 
skal have firmaidræt som kerneaktiviteten – også skal have fokus på tilbud til 

seniorerne. 

  

DM i firmaidræt 

Vi må desværre konstatere, at der i de fleste idrætsgrene bliver færre og færre 
deltagere ved DM i firmaidræt. Det kan der være mange årsager til, og der er 

ingen tvivl om, at FSKBH med sin størrelse i Dansk Firmaidrætsforbund har 
pligt til at se på og drøfte årsagerne til den faldende interesse for og dermed 

tilslutning til DM-stævnerne. 

Nogle skud fra hoften på den faldende tilslutning er: 

• Deltagerprisen – hvad er udbyttet set i forhold til prisen 

• Varigheden – skal et stævne vare en, to eller tre dage 

• Afviklingsstedet – skal DM-stævnerne placeres mere centrale steder og skal 

firmaidrætsforeninger, der ikke selv deltager i den pågældende aktivitet 
kunne tildeles et værtskab 

• Manglende tid hos vore medlemmer til at deltage 

• Et DM-stævnetilbud, der ikke indeholder den/de konkurrencer, som vore 
medlemmer efterspørger, hvilket jeg bl.a. har hørt fra bowling 

• For lidt fleksibilitet i stævneformanden og for meget topstyring fra henholds-
vis idrætskonsulenterne i Nyborg og fra Idræt og Motion 

Eller er årsagen, i virkeligheden, at vi bliver nødt til at konstatere, at inden for 
nogen idrætsgrene er tiden løbet fra sådanne stævner. 

 

Afslutning 
Afslutningsvis vil jeg rette en stor tak til alle de personer, som på en eller anden 

måde har haft en andel i at skabe det fornødne grundlag for at få og dannet 
Firmaidræt StorKøbenhavn, og som ikke mindst i de første måneder har været 
med til at løbe det hele i gang. Det gælder både klubledere, vore udvalgsmed-

lemmer og afdelingsformænd, samt ikke mindst vore fastansatte medarbejde 
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og mine kolleger i bestyrelsen. Alle har haft masser at se til i det sidste halve 
års tid, men I har alle gjort det godt.. 

 
Til allersidst vil jeg komme med et citat, der tilskrives den amerikanske forfatter 
og humorist Mark Twain. ”Fremtiden interesserer mig umådeligt meget, for det 

det er dér, at jeg skal tilbringe resten af mit liv”. Med disse ord vil jeg opfordre 
forsamlingen til at komme med nogle gode bud på fremtiden for Firmaidræt 

StorKøbenhavn. 
 
Bent knudsen, FKBU Bowling, ønskede at den ny organisation fik en fane, og at 

der på baggrund af de hidtidige æresbevisninger bør tages stilling til fremtidige 
æresbevisninger, samt mente at såfremt der etableres kvalifikation til DM’er bør 

dette gælde for alle idrætter. Endelig ønskede Bent fortsat samarbejde med 
LTFU, i hvert fald i bowling så kan man diskutere prisen herfor. 
 

Lajla Haasum CTI og tidligere fanebærer i FKBU, synes også vi skal have en 
fane. 

 
Vagn Faxø, Håndbold, foreslog, at der ikke fortsat skal være samarbejde med 
KFS og savner at firmaidrætskonsulenten kommer ud og sælger idrætter i bl. a. 

nye firmaer m m. 
 

Asger Gaard svarede bl a: 
• At de positive holdninger til fane tages ad notam. 
• Vi vil plædere for forskellighed indenfor DFIFs idrætsgrene. 

• De faldne kommentarer synes positive for fortsat samarbejde med KFIU. 
 

Beretningen herefter taget til efterretning. 
 

 
4. Behandling af det reviderede regnskab 

 

Nils Sabroe kommenterede regnskabet for 2009 for det hidtidige FKBU. 
 

Regnskabet godkendtes enstemmigt. 
 
Carsten Danielsen kommenterede regnskabet for 2009 for det hidtidige KFIU. 

 
Regnskabet godkendtes enstemmigt. 

 
 
 

 
 

 
 
5. Behandling af indkomne forslag 
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Bestyrelsen havde fremsat 6 forslag til ændring af vedtægterne, idet disse synes 
uhensigtsmæssige efter at vi har arbejdet med dem i den ny organisation. 

 
Alle 6 forslag blev enstemmigt godkendt. 
 

Bestyrelsen havde også fremsat 5 forslag til ændringer i retningslinjer for afdelings-
årsmøder. 

 
De 5 blev enstemmigt vedtaget. 
 

Det sidste forslag, som indeholdt bortfald af orientering om regnskab og budget på 
afdelingsårsmøderne bleb kraftigt debatteret, idet flere repræsentanter ønskede punk-

tet bibeholdt, eller at afdelingen frivilligt kan tage det på dagsorden for årsmødet. 
 
Forslaget blev ved den efterfølgende afstemning forkastet. 

Punktet bibeholdes herefter på dagsorden for afdelingsårsmøder. 
 

Endelig havde bestyrelsen fremsat forslag til gebyr for manglende indsendt indberet-
ningsskema. Gebyret foreslås fastsat til 400,00 kr. 
 

Forslaget enstemmigt vedtaget. 
 

 
6. Orientering om budget for foreningen og for afdelingerne 

 

Carsten Danielsen orienterede om budgettet for 2010. 
 

Efter besvarelse af enkelte spørgsmål hertil blev budgetorienteringen taget til efter-
retning. 

 
7. Behandling af forslag til kontingent 

 

Bestyrelsen foreslår: 
At det årlige kontingent for klubberne fastsættes uændret for 2011. 

• 900,- kr ved 0 – 3 aktiviteter 
• 1.800,- kr ved 4 – 6 aktiviteter 
• 2.700,- kr ved 7 aktiviteter eller mere. 

 
Årligt kontingent for enkeltmedlemmer foreslås uændret til 100,- kr 

 
Forslagene vedtaget. 
 

Det blev i den forbindelse pålagt bestyrelsen, at der formuleres bestemmelser for en-
keltmedlemmers virke i foreningen til fremlæggelse på næste repræsentantskabsmø-

de. 
 
 

8. Valg i henhold til vedtægterne 
Der blev foretaget følgende valg: 
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BESTYRELSEN:   

 Formand for 2 år: Asger Gaard, GR  Genvalgt

  
 Bestyrelsesmedlem/afdelingsansvarlig for 2 år: 

Gitte Nielsen, IBBH  Genvalgt 
Michael Kofoed, FUD  Genvalgt 

REVISIONEN: 
 Revisor for 2 år Per Johansson, EM  Genvalgt

  
Suppleant for 1 år Ole Juul Hansen, DFDS  Genvalgt 

APPELUDVALGET: 

 Medlem for 3 år Hans Thomsen, EM  Genvalgt 
Suppleant for 3 år Jens Bolt Kristensen, CTS Genvalgt 

 
9. Afslutning 

Bent Knudsen efterlyste forretningsorden for afdelingsårsmøder 

Asger Gaard lovede at denne blev udfærdiget til næste bestyrelsesmøde. 
 

Claus Schou, Dansk Firmaidrætsforbund  
• Ønskede tillykke med fusionen 
• Firmaidrætskonsulenterne sættes højt fra forbundets side, så brug dem. 

• Erindrede om firmaidrætsfestival i Odense 4. – 6. juni, og opfordrede til at del-
tage. 

• Påskønnede brugen af det ny logo. 
 
Sannie Kalkerup, Foreningskonsulent 

• Ønskede også tillykke med den ny forening. 
• Der ligger store opgaver foran os, ligesom det bliver spændende at skabe en ny 

kultur 
• Udtrykte også glæde ved at vi bruger det ny logo. 
• Dansk Firmaidrætsforbund har ca. 310.000 aktivitetsmedlemmer, hvoraf 

FSKBHs aktivitetsmedlemmer udgør ca 24 %. For 2010 udbetales 14,- kr pr ak-
tivitetsmedlem til foreningerne.  

 
Asger Gaard  

• Takkede for de pæne ord fra gæsterne Claus og Sannie. 

• Takkede for valget 
• Takkede Hans Thomsen for udførelse af dirigenthvervet. 

 
Dirigenten: 
Takkede for god ro og orden og bad forsamlingen udbringe et leve for Firmaidræt 

StorKøbenhavn 
 

Asger Gaard Hans Thomsen  Poul Munk 
Formand  Dirigent   Referent 


